

НАШЕ ЖИТТЯ

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА В ЛИПНІ 1967 РОКУ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛІННЯ УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСТВА ГЛУХИХ

ВИХОДИТЬ ЩОСУБОТИ

№ 21 (967) | Субота, 31 травня 1986 року | Ціна 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛІННЯ УТОГ

23 травня 1986 року в м. Києві відбувся пленум Центрального правління Українського товариства глухих.

Пленум розглянув питання «Звіт Центрального правління Українського товариства глухих про роботу за 1981—1985 роки і завдання Товариства на дванадцяті п'ятирічку у світлі рішень XXVII з'їзду КПРС і XXVII з'їзду Компартії України». З

інформацією в цьому питанні виступив голова президії Центрального правління УТОГ П. П. Шпак.

В обговоренні взяли участь Г. П. Кузуб — голова Черкаського облвідділу УТОГ, І. Т. Криволапов — заступник директора Київського дослідно-виробничого об'єднання «Контакт» з виховної роботи, М. К. Шаптала — директор Лебединського УВП, О. Д. Тверська — голова Житомир-

чаренко — директор будинку відпочинку «Сосновий бір», Р. П. Дубинська — голова Івано-Франківського облвідділу УТОГ, М. І. Неплюй — ветеран Товариства.

З заключним словом виступив П. П. Шпак.

Пленум одностайно затвердив Звіт Центрального правління УТОГ XII з'їзду Товариства.

На цьому пленумі Центрального правління УТОГ закінчив роботу.

У президії ЦП УТОГ і Республіканському комітеті профспілки

ПАТРІОТИЧНІ ІНІЦІАТИВИ — ШИРОКУ ПІДТРИМКУ

Робітники, інженерно-технічні працівники і службовці Полтавського учбово-виробничого підприємства № 2, як і всі радянські люди, з величезним піднесенням сприйняли рішення XXVII з'їзду КПРС і активно включилися в їх виконання.

Продовжуючи славні традиції радянського народу — зустрічати знаменні дати новими трудовими досягненнями, колектив підприємства виступив з ініціативою про розгортання соціалістичного змагання за гідну зустріч 70-річчя Великої Жов-

тневої соціалістичної революції і зобов'язався до 7 листопада 1987 року виконати план двох років дванадцяті п'ятирічки по випуску товарної продукції. Розглянувши Звернення трудівників Полтавського УВП-2, надруковане в газеті «Наше життя» від 17 травня 1986 року, президія Центрального правління Українського товариства глухих і Республіканський комітет профспілки робітників місцевої промисловості і комунально-побутових підприємств постановили: схвалити ініціативу робі-

ників, інженерно-технічних працівників і службовців Полтавського УВП-2 по розгортанню соціалістичного змагання за гідну зустріч 70-річчя Великої Жовтня. Головам обласних відділів УТОГ, директорам підприємств і об'єднань, головам профспілкових комітетів, головам первинних організацій Товариства рекомендовано широко розгорнути у всіх трудових колективах організаційську і політико-виховну роботу по підтриманню ініціативи, полтавців.

Спрямувати зусилля робітників на більш повне використання резервів виробництва, впровадження передового виробничого досвіду, досягнень технічного прогресу, наукової організації праці, на раціональне використання сировини, матеріалів, палива і електроенергії.

Редакції газети «Наше життя» рекомендовано широко висвітлювати соціалістичне змагання за гідну зустріч 70-річчя Великої Жовтня.

Приз вручає ветеран

Пам'ятний приз колективі шахти «Перемога» — лідеру змагання краснодонських гірників вручив голова міської ради ветеранів, почесний громадянин Краснодона І. І. Панащатенко.

У роки Великої Вітчизняної війни Іван Іванович працював у вибої, щодня виконував по 4—5 змінних норм. Зароблені гроші — 35 тисяч карбованців — він передав на будівництво танкової колони «Молода гвардія», названої так на честь підпільної комсомольської організації, що діяла в Краснодоні.

броні бойової машини, яка пройшла з боями до Берліна, а потім повернулася на вічну стоянку на центральній площі міста.

Нині І. І. Панащатенко на пенсії, але зв'язки з гірничими колективами не пориває. Особливо часто буває на шахті «Перемога», де у нього немало старих друзів, з якими в роки війни кував перемогу на трудовому фронті.

О. КОВАЛЕНКО, кор. РАТАУ.

Краснодон Ворошиловградської області.



Таких трудівниць, як швачка-мотористка Кам'янець-Подільського УВП Ольга Володимирівна Уривко, по-праву називають кращими на підприємстві. І це справді так: адже член УТОГ йде із значним випередженням виробничої програми, щодня домагається перевиконання змінних завдань.

Запорука досягнутого — раціональне використання кожної робочої хвилини.

Фото І. СВІДЕРА.

Про відкриття XII з'їзду УТОГ

Центральне правління Українського товариства глухих повідомляє делегатів XII з'їзду УТОГ, що відкриття з'їзду відбудеться 5 червня цього року о 10-ій годині ранку в приміщенні театру юного глядача імені Ленінського комсомолу (м. Київ, вул. Рози Люксембург, 15).

До відома делегатів XII з'їзду УТОГ

Реєстрація делегатів з'їзду проводиться 4 червня ц. р. в будинку відпочинку «Сосновий бір», 5 червня — в театрі імені Ленінського комсомолу.

Телефони: 431-73-96; 93-54-75.

У ФОНД ЧУЙНОСТІ І ДОБРОТИ

Робітники, інженерно-технічні працівники і службовці Українського товариства глухих, прагнучи зробити свій внесок в якнайшвидшу ліквідацію наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, прийняли рішення перерахувати свій одностайний заробіток у фонд допомоги потерпілим. Про велике бажання нечуючих трудівників допомогти мешканцям аварійної зони свідчать численні листи, які надходять до редакції.

ОДНОГОЛОСНО

З біллу у серці сприйняв аварію на Чорнобильській АЕС трудівники Сімферопольського УВП. На загальних зборах колективу виступили швачки Світлана Іллівна Костильова та Валентина Петрівна Бідюк, які запропонували відпрацювати додатково один

день і зароблені гроші перерахувати на спеціальний рахунок 904 у фонд допомоги потерпілим.

Ініціативу С. І. Костильової і В. П. Бідюк колектив підтримав одностайно.

В. БЛИЗНЮК.

Кримська область.

ВНЕСОК КОЛЕКТИВУ

17 травня увесь колектив Кіровоградського УВП вийшов на робочі місця з тим, щоб ударно попрацювати, а зароблені кошти перерахувати у фонд потерпілим від аварії на Чорнобильській АЕС.

631 карбованець було пе-

реказано на рахунок 904. Найбільший трудовий внесок зробила бригада Віктора Павловича Яценка.

О. ЮРАСОВ, заступник директора Кіровоградського УВП з виховної роботи.

Готові прийти на допомогу

Аварія на Чорнобильській АЕС глибоко схвилювала всіх нечуючих робітників і колгоспників Павлоградщини. «Готові прийти на допомогу чорнобильцям!» — такі заяви чути нині в усіх трудових колективах міста і села.

Ось чому члени УТОГ Павлоградського міжрайвід-

ділу, всі як один, підтримали ініціативу робітників шахти «Ювілейна» виробничого об'єднання Павлоградвугілля — відпрацювати один день, а зароблені гроші перерахувати на допомогу потерпілим.

І. ЗІНЧЕНКО, ветеран УТОГ.

Дніпропетровська область.

ЗАКЛИК БРИГАДИ

У колективі Чернігівського УВП ініціатором патріотичного руху — додатково відпрацювати один день, а заробіток перерахувати у фонд допомоги мешканцям аварійної зони — виступила бригада, де змінним майстром Пелагея Олександрівна Баран. Партиїна, профспілкува і комсомольська організації підприємства схва-

дили і підтримали заклик передової бригади.

На мітингу, що відбувся з цієї нагоди, трудівники зобов'язалися працювати того дня високопродуктивно і якісно.

Слова свого вони дотримали.

Н. МАРУСИК, швачка Чернігівського УВП.

У СТИСЛІ СТРОКИ

Активно включився у виконання замовлення колектив Білоцерківського УВП. Треба було у стислі строки випустити значну партію чоловічих робочих костюмів і поставлене відповідальне завдання було виконано з честю.

З повною віддачею, не шкодуючи сил, у три зміни зладжено працював увесь колектив. За три дні нечуючі трудівники пошили 9200 високоякісних костюмів. Виробничий цикл при виготовленні продукції, яка направ-

ляється у район ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС, скоротився у два рази — такої високої було досягнуто продуктивності праці.

Вагому допомогли у виконанні термінового замовлення подалі пенсіонери, колишні трудівники Білоцерківського УВП Ф. А. Карук, Е. Я. Білоцька, Н. Г. Гульдяшева, завідувача гуртожитком Ю. Юріна.

Г. ПЛАТКОВА, ст. інженер-технолог ЦП УТОГ.

НА РАХУНОК 904

Глибоко вразила колектив Полтавської спецшколи-інтернату для глухих дітей аварія на Чорнобильській АЕС. На загальних зборах було вирішено надати матеріальну допомогу для усунення наслідків аварії.

— Ми, радянські люди, — сказала секретар парторганізації школи В. М. Пацула — не повинні стояти осторонь біди, яка спіткала мешканців небезпечної зони. І повинні зробити свій внесок у ліквідацію наслідків цього лиха.

З аналогічними думками виступили вчителька молодших класів В. М. Цветова, завуч школи Л. Т. Бондаренко, вихователь О. С. Коляда та інші.

Так на рахунок № 904 педагоги школи переказали 654 карбованці, які підуть у фонд допомоги тим, хто потерпів внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС.

В. САКУН, сурдопедагог Полтавської спецшколи-інтернату для глухих дітей.

Завтра — Міжнародний день захисту дітей

ЗВОНКАЯ РАДОСТЬ

У синього моря діти играють,
Обласканы солнцем и теплою волной.
Их звонкая радость, как небо, без края,
Их весело шлепает шумный прибой.
И, кажется, нет ни тревоги, ни горя,
Беды никакой не случится ни с кем.
Целует, смеясь, безмятежное море
Следы детских ножек на мокром песке.

А времени зря детвора не теряет
И ловит в ладошки полет ветерка.
О славных делах, увлеченно мечтая,
Волебные замки творит из песка.
И лет море на берег волну за волною,
И радуга брызг — от возни озорной.
На мокром песке, у границы прибою,
«Мир-миру!» — написано детской рукой.
Ирина ДУЦЕНКО.

ВДОСКОНАЛЮЄМО ЗМІСТ І МЕТОДИ

У новій редакції Програми КПРС чітко визначено основні завдання сфери культури: задовольняти зростаючі духовні запити різних категорій населення, забезпечувати необхідні умови для розвитку самодіяльної народної творчості, здібностей, збагачення соціалістичного способу життя, формування високих естетичних смаків.

Для того, щоб ці завдання успішно виконувати, необхідно перш за все постійно вдосконалювати зміст і методи культосвітньої роботи. Певні зрушення у цій справі в осередках культури нашої обласної організації вже є. Працюють, наприклад, любителівські об'єднання і клуби за інтересами, гуртки художньої самодіяльності, спортивні секції. В обласному Будинку культури створено театр пантоміми, колектив якого поповнила нечууча молодь. Дівчата захопились аеробікою.

Людей різних поколінь та уподобань об'єднують такі клуби, як «Прометей», «Подруга», «Веселка», «Глобус» — в Івано-Франківському; «Коломийчанка», «Об'єктив» — у Коломийському будинках культури

та «Гуцулочка» — у Калузькому клубі глухих. Важливу роль у вивченні та пропаганді партійних документів відіграють суспільно-політичні клуби, які працюють у всіх культзакладах обласного рівня. Тут систематично і комплексно ведеться пропаганда переваг радянського способу життя, члени клубів і всі відвідувачі культзакладів, що виявляють бажання бути присутніми на засіданнях клубів, знайомляться з питаннями внутрішньої і зовнішньої політики КПРС, міжнародного становища, викривають різноманітні прояви буржуазної ідеології.

Важлива роль відводиться і організації та проведенню літературних та тематичних вечорів, диспутів, зустрічей з цікавими людьми.

Клубні працівники з успіхом проводять дні культури на виробництві, де організовуються цікаві бесіди на різні теми, що можуть зацікавити нечуучих трудівників: виховання дітей, підготовка їх до перших днів навчання у школі, організація дозвілля сім'ї. Не забува-

ють, звичайно, і про підвищення ефективності праці, поліпшення якості роботи.

Для того, щоб добре провести масові заходи, в культзакладах широко використовують технічні засоби: хронікально-документальні, науково-популярні та любительські кінофільми.

Але для вдосконалення змісту і методів культмасової та політико-виховної роботи у культзакладах області, мабуть, варто ширше використовувати такі форми діяльності, як організація комсомольсько-молодіжних днів, днів спеціаліста, зустрічей за круглим столом.

Отже, працювати є над чим. Тут потрібні наполегливість, високий професійний рівень, тонке відчуття вимог часу. Адже в сучасних умовах, як підкреслюється в партійних документах, ще більше зростає значення культури, літератури і мистецтва як могутніх факторів виховання у радянських людей високих помыслів і почуттів, як важливого засобу духовного зростання людини.

В. КУРАЧЕНКОВА,
член президії правління
обласного відділу УТОГ.
м. Івано-Франківськ.



Петра Федотовича Глухого — токаря механічної дільниці Дніпродзержинського УВП знають на підприємстві як вправного, висококваліфікованого виробничника, активного раціоналізатора.

Петро Федотович — ветеран підприємства, ударник комуністичної праці, переможець соціалістичного змагання одинадцяті п'ятирічки.

Фото П. МІНДЕЛЯ.

БРИГАДИР

Коли 15 років тому Ніна Свиридова прийшла на виробниче об'єднання «Новокраматорський машинобудівний завод» ніхто не сподівався, що молода дівчина швидко опанує професію, навчиться працювати якісно, продуктивно, та ще й виявить організаторські хист. А сталося саме так: член УТОГ Н. В. Свиридова за відносно короткий строк стала висококваліфікованим спеціалістом і очолила бригаду. Нині вона — визнаний лідер, вмілий ватажок.

Колектив Ніни Володимирівни неодноразово виборював звання «Краща бригада об'єднання», багато разів виходив переможцем внутріцехового соціалістичного змагання. Своєму успіхові колектив складання деталей зобов'язаний і члену УТОГ, бригадиру Н. В. Свиридовій.

З. СЕЛЕЗНЬОВ,
Донецька область.

Не з тією міркою

Політична бесіда

підходять західні ідеологи до рівня життя в соціалістичних і капіталістичних країнах

Буржуазна пропаганда намагається замовчувати соціально-економічні досягнення нашої країни або перекидати їх. Ідеологи капіталізму силкуються довести, нібито існує значне відставання соціалізму в галузі добробуту народу. Водночас вони на всі ладі труляють про те, що в капіталістичному суспільстві існують «рівні можливості для всіх».

Для доказу нібито вищого рівня життя в неосоціалістичних країнах і насамперед у США буржуазні ідеологи вдаються до улюбленого прийому: наводять обсяг національного доходу на душу населення країни. Так, СРСР ще не випередив найбільш розвинуті країни Заходу за цим показником. Але при цьому

наші противники замовчують, що існуючий поки що розрив рік у рік скорочується і, найголовніше, що у нас національний дохід є справді національним, загальнонародним надбанням. А в капіталістичних країнах трудящі користуються менш ніж 40 процентами національного доходу, хоча становлять приблизно дев'ять

десятих населення цих країн. У США 5 процентів населення присвоює 53 проценти національного багатства. В Англії більше чверті національного багатства належить одному проценту населення. Десять процентів французьких сімей володіють 60 процентами цього багатства. Такі «рівні можливості для всіх».

Ганна Іванівна Гуцало по-ударному працює опілювальною кольорового литва на Кіровоградському виробничому об'єднанні «Друкмаш». Вона — ударниця комуністичної праці.

Колектив, у якому трудиться Ганна Іванівна, працює за єдиним бригадним нарядом.

Фото І. ЩЕРБАНЮКА.



Приклад, гідний наслідування

У ході соціалістичного змагання за дострокове виконання планового завдання першого року дванадцятип'ятирічки нечуучі трудівники Одещини виявляють високий ентузіазм у роботі, показують зразки ударної, високопродуктивної праці. Приклад кращих стає дороговказом для інших, надійним орієнтиром для всіх членів УТОГ у повсякденній роботі.

До таких свідомих, сумлінних трудівників належить доярка Людмила Іванівна Лещенко, яка працює у колгоспі «Пам'ять Ілліча», що у Ширяєвському районі. Тваринниця домог-

лась значних надобів — по 3,7 тисячі кілограмів молока у середньому від кожної із закріплених корів. Цей успіх став можливим завдяки ретельній селекційній роботі на фермі і, звичайно, завдяки доброму догляду за тваринами, правильному дотриманню режиму відгодівлі.

Добре розпочала перший рік дванадцятіп'ятирічки доярка колгоспу «Зоря» Лідія Іванівна Карауш. Досягнуті на передз'їздівській ударній вахті темпи, стали сьогодні для трудівниці нормою кожного дня. Не відстає від неї і доярка

колгоспу «Прогрес», що у Саратському районі, Марія Семірець, яка при плановому показнику 1200 кілограмів, щодня одержує від закріплених тварин по 1800.

Цей перелік імен трудівників ланів і ферм Одещини можна було б продовжувати, оскільки серед передовиків сільського господарства області — чимало нечуучих. Це люди різних професій, різного віку, але об'єднує їх одне — прагнення зробити свій практичний внесок у виконання величезних накреслень XXVII з'їзду КПРС.

Ю. ГЕР.
Одеська область.

Слово делегата з'їзду

В ці дні серед нечуучих трудівників Донецчини культзакладами області проводиться чимало заходів з метою пропаганди рішень XXVII з'їзду КПРС. Особливе значення надається зустрічам з делегатами партійного форуму — живе, дохідливе слово комуніста завжди знаходить відгук у серцях трудівників. У Костянтинівській будівлі культури заводу «Металург» на зустріч з Антоніною Іванівною Соїною прийшли нечуучі усього району — кожен з них виявляв значний інтерес до делегата XXVII з'їзду КПРС.

Зустріч відкрила голова Костянтинівського районного відділу УТОГ Р. М. Бутенко. Вона повідомила, що А. І. Соїна — старанна трудівниця, активна у громадському житті — саме тому її обрали депутатом районної Ради.

Добрими здобутками у праці відзначаються на Полтавському УВП-1 швачки-мотористки Ольга Анатоліївна Павлова та Катерина Григорівна Жук.

А ще вони — активісти громадського життя колективу.

Фото Й. МІНДЕЛЯ.

Потім перед присутніми виступила Антоніна Іванівна. Вона розповіла про свої враження, які справив на неї історичний форум комуністів, обговорення доповіді М. С. Горбачова. Її зміст — прискорення соціального і економічного розвитку нашої країни, мир на всій планеті. А. І. Соїна підкреслила, що головне зараз — не допустити розв'язання нової ядерної війни, зупинити припинення виробування ядерної зброї.

Завдання усіх трудівників — про це йшлося і у виступі делегата з'їзду — працювати з повною відда-

чею, високоякісно і ефективно. На зустрічі першою її підтримала телятниця радгоспу «Берестовий» Віра Михайлівна Ковальова. Вона закликала всіх членів УТОГ працювати самовіддано, добросовісно, старанно.

Потім делегату з'їзду було вручено пам'ятний сувенір. Члени УТОГ прийняли рішення направити на адресу Політбюро ЦК КПРС лист, в якому заперили партію в тому, що з честю виконують поставлені завдання.

В. КРУГЛЯК,
Донецька область.



Офіційний відділ Нагороджено

За багаторічну добросовісну працю в системі Українського товариства глухих і в зв'язку з виходом на пенсію завідувач Могилів-Подільським клубом глухих Вінницької області тов. **Кримську Вячеславу Станіславівну** нагороджено Почесною грамотою Центрального правління УТОГ і Республіканського комітету профспілки, грошовою премією.

За добросовісне ставлення до праці, активну участь у громадському житті та в зв'язку з 50-річчям з дня народження головного інженера Полтавського УВП-2 тов. **Шапошникова Володимира Петровича** нагороджено Почесною грамотою Центрального правління УТОГ і Республіканського комітету профспілки, грошовою премією.

За добросовісну працю в Українському товаристві глухих і в зв'язку з виходом на пенсію директора Івано-Франківського УВП тов. **Аверіну Лілію Ананіївну** нагороджено Почесною грамотою ЦП УТОГ і Республіканського комітету профспілки, грошовою премією.

За багаторічну добросовісну працю в Українському товаристві глухих, активну участь у громадському житті і в зв'язку з 55-річчям з дня народження директора Артемівського будинку культури УТОГ тов. **Рибалко Марію Пантеліївну** нагороджено Почесною грамотою ЦП УТОГ і Республіканського комітету профспілки.

За добросовісне ставлення до праці, активну участь у громадському житті та в зв'язку з 50-річчям з дня народження начальника виробництва Лебединського УВП тов. **Стеблянка Миколу Петровича** нагороджено Почесною грамотою ЦП УТОГ і Республіканського комітету профспілки, грошовою премією.

За багаторічну і добросовісну працю в Українському товаристві глухих, активну участь у громадському житті і в зв'язку з 55-річчям з дня народження перекладача - дактилолога Донецького об'єднання УТОГ тов. **Баштанову Нелю Олександрівну** нагороджено Почесною грамотою ЦП УТОГ і Республіканського комітету профспілки. Ім'я Баштанової Н. О. занесено до Книги пошани Центрального правління УТОГ.

За багаторічну добросовісну працю в системі Товариства і в зв'язку з виходом на пенсію головного бухгалтера Дрогобицького УВП тов. **Лев Емілію Дмитрівну** нагороджено Почесною грамотою Центрального правління УТОГ і Республіканського комітету профспілки, грошовою премією.

За багаторічну добросовісну працю в системі Товариства і в зв'язку з 50-річчям з дня народження старшого економіста Черкаського УВП тов. **Кулінич Марію Фомінічну** нагороджено Почесною грамотою Центрального правління УТОГ і Республіканського комітету профспілки, грошовою премією.

Призначено

Постановою президії Центрального правління Українського товариства глухих призначено:

Гольдштейна Ігоря Петровича — заступником директора Харківського УВП-2 з комерційних питань;

Чопа Степана Івановича — інженером з питань якості Бродівського УВП.

ГЛИБОКИЙ СЛІД У ЖИТТІ

Напередодні першотравневого свята у Кримському обласному будинку культури глухих відбулося урочисте посвячення в робітничий клас групи молодих трудівниць, котрі недавно прийшли на Сімферопольське УВП. Вечір пройшов під девізом: «Запали свою зірку».

У залі — ударники комуністичної праці, передовики виробництва, переможці соціалістичного змагання. Молоді швачки-мотористки, що прийшли у культзаклад зі своїми наставниками, друзями і батьками, помітно хвилюються. Віднині починається їх трудова біографія...

Вечір відкрила директор Будинку культури В. Я. Веселова. Вона звернулася до молодих робітниць зі словом-привітанням і підкреслила, що професія швачки — почесна і благородна. І

якщо з любов'ю і відповідальністю ставитися до неї, то кожен зможе повною мірою розкрити свої здібності і принести максимальну користь суспільству.

Під урочисті звуки маршу в зал, що встав у радісному привітання, вносять прапор Сімферопольського УВП. Це доручено кращим трудівникам підприємства — М. Бельському, Г. Лі, В. Гаврилюк.

На сцену запрошуються Анжела Кучеренко, Світлана Чепрова, Ірина Івко, Наталя Гудкова, Тетяна Омельчук. Вони клянуться на вірність обраній професії.

Під незатихаючий барабанний дріб до залу входять піонери. Вони палко вітають старших товаришів зі вступом у ряди робітничого класу, дають клятву добре вчитися.

Потім молодих робітниць поздравляє заступник ди-

ректора підприємства В. Ф. Близнюк. З наказом від трудового колективу до дівчат звертається старший майстер Л. П. Бельська, з побажанням виступають С. В. Раскова, Л. М. Черненко.

Під барабанний дріб посвяченим у робітничий пов'язують червоні стрічки. Слово надається батьку Н. Гудкової. Він оголошує батьківський наказ не ганьбити честі робітника, трудової сім'ї. Дівчат поздравляють друзі, вручають їм квіти, бажають успіхів у роботі і житті.

На закінчення вечора виступають учасники художньої самодіяльності. Вони поставили виставу. А потім закружили у танцях Іри.

І ще довго світилися вікна у Будинку культури. Такі свята назавжди залишають глибокий слід у житті юнаків і дівчат.

А. НОВАЛЬНОВ.
м. Сімферополь.



На знімку: клятву на вірність обраній професії дають молоді виробничниці Сімферопольського УВП Анжела Кучеренко, Світлана Чепрова, Ірина Івко, Наталя Гудкова, Тетяна Омельчук.

Фото А. НОВАЛЬНОВА.

Урок патріотичного виховання

До читачької конференції за книгою Б. Польового «Повість про справжню людину» вихованці Львівської спецшколи-інтернату готувались задалегідь: читали книгу, обмінювались думками, готували малюнки, присвячені Дню Перемоги, оформили стенд «Дорогами перемоги», виготовили альбом з ілюстраціями до прочитаної книги.

Особливо старались учні 7—8 класів. Вони підготували виставу «Подвиг радянського льотчика». Дітям допомагали вихователі М. Г. Ручко, Л. І. Турганова, бібліотекар школи Л. В. Ушан.

Декорації і костюми для виступу на сцені учні готували своїми руками — ретельно і продумано.

У гості до дітей було запрошено ветерана Великої Вітчизняної війни Героя Радянського Союзу М. В. Ісаєва.

І ось день конференції настав. Святково-прикрашений зал, у якому багато квітів, малюнків, альбомів, книг про подвиг радянського народу у Великій Вітчизняній війні, заповнює жвава дітвора. Конференцію відкрила

бібліотекар школи. Потім учні обмінювались своїми думками, розповідали про улюблених героїв, називаючи риси характеру, які виховуватимуть у собі, читали вірші.

Відтак була вистава. У ній дітей особливо вразила сцена, коли медсестра вчепила льотчика О. Мересьєва танцювати, хоч у нього замість ніг були протези... І школярі серцем зрозуміли, що тільки такі люди, в яких надзвичайна сила волі, наполегливість, а головне — велика любов до Батьківщини — допомогли перемогти ворога в ті страшні роки війни.

Своїми спогадами на конференції поділився колишній льотчик М. В. Ісаєв. Бесіда проходила задушевно, у щирій, сердечній атмосфері і надовго запам'ятовується учням.

Читачька конференція, зустріч з фронтовиком багатьома дітям, збагатили їх духовно, сприяли патріотичному вихованню підростаючого покоління.

С. БУТЕНКО,
вихователь Львівської спецшколи-інтернату для глухих дітей.

Тематичний вечір

Цікаво і змістовно пройшов тематичний вечір в Овруцькому клубі УТОГ, що на Житомирщині. В його програмі — лекція з правових питань, вшанування передовика виробництва, котрі домоглися найвагоміших успіхів у соціалістичному змаганні.

Присутні збагатили себе знаннями права, які доніс до слухачів голова народного суду Овруцького району І. Д. Петриш. Він розповів про відповідальність громадян за перебування у

нетверезому стані у громадських місцях, про боротьбу за те, щоб у кожному трудовому колективі, у побуті тверезість на ділі стала нормою життя.

На закінчення вечора відбулося нагородження передовика соціалістичного змагання: за доволітню, добросовісну працю будівельнику колгоспу імені Тельмана П. С. Шаповалу було вручено медаль і грошову премію.

І. КИРЕЙЧЕНКО.
Житомирська область.

УВАГУ ДОШКІЛЬНОМУ НАВЧАННЮ НА ШКІЛЬНОМУ МЕРИДІАНІ

У зв'язку з реформою загальноосвітньої і професійної школи нині відбувається удосконалення структури освіти, спрямованої на підвищення трудової і професійної підготовки учнів.

Насамперед це виражається у зниженні вікового рівня початку систематичного шкільного навчання, яке розпочинається з шестилітнього віку. Цим актом передбачено вирішити ряд важливих психолого-педагогічних і соціальних проблем, зокрема, забезпечити ефективний, цілеспрямований педагогічний вплив на становлення і розвиток особистості дитини шестирічного віку.

Питання підготовки до школи глухих дітей (порівняно з чуючими) має, поряд з розв'язанням загальних завдань, і цілий ряд специфічних: охоплення всіх дітей з недоліками слуху спеціальним навчанням, компенсація дефекту, корекція психічного і мовного розвитку дитини. Крім того, підготовка глухих дітей має дещо інший характер, оскільки їх спеціальне навчання, передбачене системою дошкільного виховання, починається дещо раніше, ніж

чуючих. Тому на даному етапі головне завдання полягає не в організації такого навчання, а в удосконаленні його змісту, форм і методів.

Навчання у школі вимагає від всіх учнів відносно рівної підготовки, адже сучасна початкова ланка не починається з нуля. Учні повинні розпочинати навчання у першому класі, маючи певну суму знань, умінь і навичок. Так, наприклад, програма для першого класу школи глухих побудована таким чином, що передбачає наявність у дітей умінь читати і писати — володіння грамотою. В ній не відводиться час на добування і букварний період — мається на увазі, що діти набувають відповідного вміння в дошкільному закладі. Крім того, дошкільнята вже повинні мати достатньо розвинене сприймання, мислення, мовлення, щоб успішно оволодіти шкільною програмою, яка вимагає систематичного спостереження за предметами і явищами, вміння міркувати, робити висновки.

Однак забезпечити відносно рівну підготовку до

школи всіх глухих дітей до останнього часу не було можливості, бо вона відбулась в неординарних умовах, що було викликано рядом об'єктивних причин. Фактично в останні роки існували три напрямки підготовки дітей до школи, які забезпечувались:

— спеціальними дошкільними закладами, строк навчання в яких розраховано на 4 роки (вік 3—7 р.);

— дошкільними групами при школах глухих дітей, строк навчання — 2 роки (вік 5—7 р.);

— підготовчими класами, строк навчання 1 рік (вік 7-й рік).

Програми навчання по кожному з цих напрямків істотно відрізняються один від одного, що обумовлено і строком, і головним чином, змістом навчання. Різняться вони також ступенем і характером здійснення вимоги забезпечення наступності між дошкільними закладами і школою — ця вимога реалізується лише програмою підготовчого класу, оскільки саме вона передбачає оволодіння дітьми грамотою, роботу з букварем. Обидві інші програ-

ми, передбачаючи більш загальний об'єм знань, умінь і навичок дітей, не включають вимог оволодіння ними грамотою.

З метою вдосконалення підготовки глухих дошкільників до навчання у першому класі у 1984 році в усі області республіки надіслані інструктивно-методичний лист Міністерства освіти УРСР про охоплення навчанням глухих дітей шестирічного віку у підготовчих класах спеціальних загальноосвітніх шкіл-інтернатів за діючими навчальними планами і програмами. Цим самим передбачено створити необхідні умови для забезпечення більш якісної підготовки дітей до шкільного навчання.

Тепер, коли повсюдно налагоджується справа охоплення глухих дітей раннім навчанням і вихованням, намітилась тенденція до скорочення кількості дітей, що раніше склали контингент підготовчих класів, тобто тих, що починали навчання з 6—7 років. Контингент підготовчих класів, в основному становитимуть діти, що досягли шестирічного віку, які вже навчалися у дошкільних закладах.

Але у вирішенні цього питання на практиці виникають міжвідомчі бар'єри. Дошкільні заклади не завжди згодні передавати дітей у підготовчий клас і продовжують їх навчання за програмою для дошкільних закладів, яка не повністю, як ми вже говорили, задовольняє вимоги наступності у навчанні. Не поодинокими є і факти, коли школи, одержуючи дітей з дошкільних закладів, направляють семирічних дітей не в перший клас, а у підготовчий.

У той час, коли в масових школах відбувається поступовий перехід на навчання дітей з шести років, в школах глухих продовжується практика штучного вирощування переростків, запрограмована на самому початку навчання, у найнижчій його ланці.

Настав час вирішувати питання про навчання шестирічних дітей керівниками навчальних закладів для глухих не з позицій власних бажань, а керуючись інтересами самих вихованців.

Г. КОБЕРНІК,
завідуючий лабораторією педагогіки і логопедії НДІ педагогіки УРСР.
Г. ЧЕФРАНОВА,
старший науковий співробітник.

Учасники художньої самодіяльності Запорізького обласного будинку культури УТОГ дали два великих концерти. Перший відбувся у райцентрі м. Пологи. На концерт прибуло також чимало трудівників ланів і ферм з сільської місцевості.

Самодіяльні митці виступили з неабияким піднесенням. Глядачам особливо сподобались танцювальні номери народного ансамблю «Славутич», виступ артистів оригінального жанру, а також співаків. Варто відзначити справжній успіх Грини Стомаченко — працівниці Запорізького швейного об'єднання. Вона майстерно виконала пісню з репертуа-

ру Алли Пугачової «Справа час...».

Другий великий концерт було дано в Запорізькому обласному будинку культури УТОГ. Незважаючи на те, що вхід платний, глядацький зал був переповнений. Цьому сприяло і те, що самодіяльні аматори сцени вирішили перерахувати кошти, зібрані на концерті, у Фонд миру.

Перед початком концерту слово було надано ветерану Великої Вітчизняної війни С. А. Шинкаруку. Він поділився спогадами, розповів про героїзм радянських людей як на фронті війни, так і в тилу, закликав самовіддано втілювати у життя рішення

XXVII з'їзду КПРС. З великим натхненням самодіяльні митці виконали літературну композицію «Вітчизно трудова моя».

Свої кращі хореографічні номери показав ансамбль «Славутич». Усім сподобались виступи артистів оригінального жанру та співаків, які виконували пісні про Вітчизну, про боротьбу за мир, народні пісні.

Вдало, і до того ж не вперше, виконував роль конференсьє активіст Будинку культури О. Кріпак.

У радянській Фонд миру за концерт було перераховано 150 карбованців.

С. МОРДУШЕНКО.
м. Запоріжжя.

З ЛІТ ТУРИСТІВ У КРИМУ

На першотравневій святі Кримське спортивне товариство «Спартак» провело зліт туристів, присвячений 41-й річниці Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні.

Чимало нечуючих трудівників міста Сімферополя також взяли участь у цьому зльоті.

Сонячного, погожого дня, на місці колишньої дислокації кримських партизанів, вишкувалися учасники зльоту. Близько 80 чоловік у повній туристській екіпіровці із Сімферополя, Києва, Запоріжжя та Москви застигли на хвилину біля обеліску полеглим у боях кримським партизанам. Хвилина мовчання...

Після переключки та короткого мітингу туристи рушили в дорогу. Ветерани далеких походів — кримчанин Г. Марков і киянин А. Єгер повели туристів глухими лісовими стежками. Шлях пролягав через долині та круті вершини кримських гір, мальовничими долинами, через швидкоплинні та холодні гірські струмки. На зупинках оглядали навколишні південні краєвиди.

Втомлені та засмаглі від щедрого кримського сонця розіхалися туристи по домівках.

На прощання обмінювалися враженнями від побаченого.

В. ЩЕРБАНЮК.



Запоріжжя. Глядачі завжди раді зустрічі з фольклорним ансамблем старовинних народних музичних інструментів, створеним у палаці культури Дніпровського алюмінієвого заводу (на знімку). Його учасники — люди різних професій і віку, але всіх їх об'єднала любов до мистецтва.

Керує колективом працівник палацу Володимир Іванович Дяденко. Він сам відтворив десятки старовинних народних інструментів, на яких грають музиканти ансамблю.

Фото О. КРАСОВСЬКОГО.

Міцного вам здоров'я ЗРОБИТИ ПЕРШИЙ КРОК

Допомогти людині зайнятися фізкультурою на повітрі в будь-яку погоду — таку мету поставив перед собою оздоровчий центр у старовинному містечку Білгород-Дністровському.

— Ми помітили, — говорить голова ради товариства «Авангард» Я. Н. Хуциш, — що в цій справі самих закликів замало. Без конкретного організуючого начала вони виявлялися не ефективними. А тому вирішили не чекати, поки люди прийдуть до нас самі. Активісти підготували барвисті запрошення і надіслали їх сотням жителів міста поштою. Відгукнулося багато. Почали з легких пробіжок під наглядом тренерів-викладачів. Наголос робився на загальнофізичних вправах, дихальній гімнастичі. Строго дозувалися індивідуальні навантаження.

Кожен одержав постійний абонемент, в якому зазначено час занять — залежно від робочої зміни. Так було організовано секції двадцяти оздоровчих груп (а раніше було дві). Тепер навіть дільничні лікарі почали направляти до нас людей, що

перенесли хвороби. Бігові доріжки центру пролягли по прибережних схилах Дністровського лиману і Чорного моря. Основну навчально-тренувальну базу любителям фізкультури надала місцева ДЮСШ: стадіон, спортзал, манеж, лікарський і масажний кабінети.

— Ми всі добре розуміємо, що фізкультура зміцнює здоров'я, — говорить один з учасників занять в абонементній групі інженер Тетяна Житарюк. — Але часто багатьом просто не вистає сили волі примусити себе зробити перший крок. Дається взнаки роками вироблена звичка до пасивного відпочинку. Наш центр товариства «Авангард» допоміг її подолати. Раніше я навіть ходила з задихкою, а тепер легко пробігаю кілометрові дистанції. Без будь-яких зусиль скинула зайву вагу, менше втомлююся, підвищила трудову активність. Заняття фізкультурою для мене — життєва проблема.

А. ВЕРБЕНКО.
Білгород-Дністровський,
Одеська область.

СЛОВНИК „НАШОГО ЖИТТЯ“

КОНСОЛІДАЦІЯ (від латинського слова, що означає «зміцнювати») — зміцнення, усталення, об'єднання, згуртування. Термін цей найбільш часто зустрічається у суспільно-політичній літературі, коли мова йде про згуртування окремих осіб, груп людей, організацій,

спілок і т. ін. для досягнення поставлених завдань, зусиль у боротьбі за спільну мету, ідеї. Наприклад, консолідація країн соціалістичної співдружності і прогресивних сил інших країн у боротьбі за мир, за ліквідацію загрози ядерної війни.

СПИРАЮЧИСЬ НА СИЛУ КОЛЕКТИВУ

Цілеспрямований, широкий наступ на пияцтво і алкоголізм ведеться в усіх трудових колективах міста Чернігова. У цій роботі значна роль належить культурно-просвітницькому УТОГ. Йх завдання — повсюдно проводити наступальну пропагандистську діяльність, мета якої — повне викоринення вживання алкоголю.

Одним з таких заходів, що сприяв реалізації наміченого, став усно-мімічний журнал «Тверезість — норма життя». Під такою ж назвою у обласному Будинку культури було розміщено стени з ілюстраціями, з яких нечуючі дізнались про шкідливість вживання

Першість з футболу на приз газети «Наше життя» відбулась цього року у Черкасах.

Змагання відкрили футболісти з Харкова і дебютанти першої групи — дніпропетровці. Як і належить, перша гра турніру проходила у напруженій атмосфері, що посилювалась обмеженою кількістю ігрового часу (два тайми по 20 хвилин). Про такий характер цього матчу говорить і те, що навіть досвідчені гравці не могли стримати хвилювання, а що вже казати про молодих. До речі, ці змагання дозволили тренерам перевірити молодь, адже нікому не погрожує перехід у нижчі групи. Повертаючись до гри, зазначимо, що 11-метровий удар харків'янина О. Медведєва не приніс жаданого голу, на що дніпропетровці відповіли двома голами і перемогли.

Вже у першій грі жереб звів володаря кубка минулого року і чемпіона республіки — киян та запоріжців. Перемогли кияни 2:0. На результат вплинуло те, що кияни вже на початку

гри забили гол. Це дещо деморалізувало противника і наступний гол Лагути закріпив перемогу.

Приємно порадували черкаські футболісти. І справа не в тому, що вони перемогли черівчан. Річ у тім, що в команді з'явилося багато здібної молоді, яка прагне грати в атакуючий, технічний футбол. Відчувається вміла рука тренера П. Бичевого. Принагідно відзначимо, що лише відсутність ігрового досвіду і хвилювання завадило команді потрапити у трійку призерів і черкаські задовольнилися четвертим місцем.

Другий і третій тур принесли такі результати: запоріжці перемогли буковинців 1:0 і зіграли вничю з командою Дніпропетровська 1:1. Останні, в свою чергу, також вничю 0:0 зіграли з черкаськими. Нічия була зафіксована також у зустрічі киян і харків'ян 0:0. Наступна зустріч харків'яни також звели до нічий з черкаською командою 0:0. Кияни, завдавши поразки буковинцям 1:0, набрали 5 очок і стали лідерами. Наступний тур був більш

результативним. Харківські футболісти перемогли чернівцьких 3:1 і програли запоріжцям 0:2. Набравши 4 очки, вони посіли п'яте місце, а замкнули турнірну таблицю футболісти з Чернівців, які програли всі зустрічі. Кияни перемогли дніпропетровців 4:0. Команда Черкас і Запоріжжя зіграли між собою вничю 0:0. Доля першого місяця вирішувалась у зустрічі столичних спортсменів і черкасців, яким краще потрібна була перемога, в той час як киян влаштувала і нічия. Перемогли кияни. Набравши 9 очок з 10, вони вдруге завоювали кубок. Другими фінішували запоріжці, стільки ж очок (6) набрала і команда Дніпропетровська, але за гіршою різницею забитих і пропущених голів пересунулася на третє місце.

Кращими бомбардирами турніру визнано А. Загребелька (Київ), А. Руденко (Дніпропетровськ), які забили по 4 голи.

В. КУЛІБАБЕНКО,
старший тренер збірної
УТОГ з футболу.

Обласні змагання

Нещодавно відбулась першість Вінницької області з російських шашок серед вихованців загальноосвітніх шкіл. На цих змаганнях честь Піщанського району захищали учні спецшколи-інтернату для глухих ді-

тей; кандидат у майстри спорту Іван Горбачик, першорядники Леонід Заболотний, Микола Пиріжок і Олена Курпій.

Нечуючі спортсмени проявили неабияку майстерність та волю до перемоги — вони заслужено посіли

перше командне місце. На першій дошці чемпіоном області став Іван Горбачик, на другій дошці — Леонід Заболотний, а на третій — Микола Пиріжок. Олена Курпій посіла друге місце.

В. ЛЯШКО,
вчитель Піщанської
спецшколи-інтернату.
Вінницька область.

Стали чемпіонами

У Полтаві завершилися обласні змагання з настільного тенісу, в яких взяли участь команди Полтавської спецшколи-інтернату для глухих дітей, Миргородської спецшколи-інтернату для

слабочуючих дітей, Полтавського УВП-2 і обласного Будинку культури.

У результаті цікавої напруженої боротьби вихованці Миргородської спецшколи посіли перше місце, на

друге вийшли вихованці Полтавської спецшколи-інтернату для глухих дітей. В особистій першості серед чоловіків перше місце посів С. Палій, а серед жінок — Л. Шульга.

Л. УСЕНКО.
м. Полтава.

Більш як сто студентів Луцького державного педагогічного інституту імені Лесі Українки проходять спеціальний курс з музично-ритмічного виховання. Вони стануть громадськими інструкторами з ритмічної гімнастики. Багато з них — добре підготовлені спортсмени, є майстри спорту СРСР.

На знімку: громадський інструктор, майстер спорту СРСР Алла Старокошко.

Фото В. БЕЛОВА.



Тверезість — норма життя

СПИРАЮЧИСЬ НА СИЛУ КОЛЕКТИВУ

спиртних напоїв, його наслідки.

Першу сторінку журналу «Алкоголізм, куріння і нащадки» прочитав доктор медичних наук професор І. П. Фесенко, який зупинився на тому, що алкоголізм завдає великої шкоди суспільству, державі, кожному, хто не позбувся ще й досі цієї шкідливої звички. А основне — вживання алкоголю і відбивається на здоров'ї дітей. Тому боротьбу з цим негативним явищем повинні вести всі, в тому числі й нечуючі.

Змістовною була друга сторінка, яка називалася

«Злісному пияцтву — суворе покарання». Її прочитав юрист м. Чернігова Г. І. Луговий. Він підкреслив, що боротися з пияцтвом і алкоголізмом потрібно не тільки індивідуально, але й колективно. В наведеній порядку потрібно більше спиратися на силу колективу, не допускати інертності, не залишати без уваги жодного випадку вживання спиртних напоїв.

Останню, третю сторінку журналу «Фізична культура — запорука здоров'я» прочитала інструктор фізкультури Будинку культури УТОГ Л. І. Товстолюбська.

Вона розповіла про фізкультурно-масову роботу, яка проводиться в області, закликала присутніх брати активну участь у спортивних заходах. Це допоможе зміцнити здоров'я кожному трудівникові.

Захід, проведений культурно-масовою УТОГ глибше зрозуміти, що тверезий спосіб життя є надійною основою зростання продуктивності праці, збереження і зміцнення здоров'я, благополуччя у сім'ї, гармонійного розвитку особи.

О. ЛЕМІШКО.
м. Чернігів.

Наступний номер «Нашого життя» вийде 5 червня ц. р.

Редактор
П. БУЛАТОВ